ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

«Η Εκλογική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Κορινθίας, η οποία συστήθηκε με την Αριθμ. Πρωτ. 188543/23-8-2017 απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, ανακοινώνει στα μέλη του Επιμελητηρίου ότι στους εκλογικούς καταλόγους των εκλογών που θα πραγματοποιηθούν στις 10 Δεκεμβρίου 2017, ημέρα Κυριακή από 07:30 μέχρι 17:00 στην έδρα του Επιμελητηρίου στην Κόρινθο και στο κατάστημα επί της οδού Ερμού αριθμός 2 θα καταχωρηθούν εκείνα τα μέλη του Επιμελητηρίου που έχουν συμπληρώσει ένα χρόνο από την εγγραφή τους στο Επιμελητήριο, δηλαδή έχουν εγγραφεί στο Επιμελητήριο μέχρι 10  Δεκεμβρίου 2016.

Θα πρέπει επίσης να έχουν καταβάλει τα τέλη τήρησης μερίδας ΓΕ.ΜΗ. των ετών 2015 και 2016,  μέχρι  30 Οκτωβρίου 2017 το αργότερο.

Διευκρινίζεται ότι δικαίωμα ψήφου έχουν:

α. Κάθε μέλος, φυσικό πρόσωπο μία (1) ψήφο.

β. Κάθε προσωπική εταιρεία μέχρι δύο (2) ψήφους ως εξής:

(αα) Για τις ομόρρυθμες εταιρείες μέχρι δύο (2) ψήφους δύο (2) ομόρρυθμων εταίρων της, που υποδεικνύονται από το νόμιμο εκπρόσωπο αυτών.

(ββ) Για τις ετερόρρυθμες εταιρείες μέχρι δύο (2) ψήφους είτε δύο (2) ομόρρυθμων εταίρων είτε του ομόρρυθμου και ενός ετερόρρυθμου, που υποδεικνύονται από το νόμιμο εκπρόσωπο αυτών.

γ. Κάθε εταιρία περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ) μέχρι δύο (2) ψήφους των διαχειριστών ή ενός διαχειριστή και ενός εταίρου της, που υποδεικνύονται από την εταιρεία.

δ. Κάθε μονοπρόσωπη ΕΠΕ μία (1) ψήφο, αυτή του διαχειριστή της.

ε. Κάθε ανώνυμη εταιρία (ΑΕ) τρεις (3) ψήφους των εκπροσώπων της, που υποδεικνύονται από το Διοικητικό Συμβούλιο και πρέπει να είναι μέλη αυτού ή ανώτατα διοικητικά στελέχη, που ορίζονται με ειδική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

στ. Κάθε ΙΚΕ δύο (2) ψήφους των διαχειριστών ή ενός διαχειριστή και ενός εταίρου της, που υποδεικνύονται από την εταιρεία.

ζ. Κάθε μονοπρόσωπη ΙΚΕ μία (1) ψήφο, αυτή του διαχειριστή της.

η. Κάθε υποκατάστημα, μία (1) ψήφο, αυτή του διευθυντή του ή του αναπληρωτή αυτού.

θ. Κάθε αλλοδαπή ανώνυμη εταιρεία και εταιρεία περιορισμένης ευθύνης, μία (1) ψήφο, αυτή του νόμιμου εκπροσώπου της ή του πράκτορα ή αντικλήτου της, υπό τον όρο της αμοιβαιότητας.

ι. Κάθε συνεταιρισμός, δύο (2) ψήφους, αυτές του προέδρου και του γενικού γραμματέα ή των αναπληρωτών τους, οι οποίοι πρέπει να είναι του μέλη του ΔΣ.

Τα νομικά πρόσωπα επιχειρήσεις – μέλη του Επιμελητηρίου  (ΟΕ, ΕΕ, ΕΠΕ, ΑΕ, ΙΚΕ, ΣΠΕ και τα υποκαταστήματα), οφείλουν να ορίσουν τους εκπροσώπους τους για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος μέχρι τις 1 Δεκεμβρίου 2017. Δεν έχουν υποχρέωση ορισμού εκπροσώπων οι ομόρρυθμες εταιρείες  που έχουν μέχρι και δύο ομόρρυθμα μέλη, οι ετερόρρυθμες εταιρείες που έχουν ένα ομόρρυθμο μέλος και ένα ετερόρρυθμο, καθώς και οι ΕΠΕ και οι ΙΚΕ που έχουν μέχρι και δύο διαχειριστές ή μόνο δύο εταίρους εκ των οποίων ο ένας είναι διαχειριστής.

Σας ενημερώνουμε τέλος ότι στις εκλογές της 10ης Δεκεμβρίου 2017 θα εκλεγούν συνολικά 21 μέλη που θα αποτελέσουν το νέο Δ.Σ. του Επιμελητηρίου.

Αναλυτικά και κατά τμήμα θα εκλεγούν:

Στο Τμήμα Μεταποίησης 6 μέλη, στο Τμήμα Υπηρεσιών 6 μέλη, στο Εμπορικό Τμήμα 8 μέλη και στο Τμήμα Μεταφορών 1 μέλος. Συνολικά  21 μέλη.»
