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Το  Επιμελητήριο Κορινθίας, σας ενημερώνει πως επιδοτεί τη συμμετοχή μελών του στην έκθεση φρέσκων φρούτων και λαχανικών FRESKON στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

Διάρκεια Έκθεσης: 21-23/4/2016

Η επιδότηση του Επιμελητηρίου θα είναι  30 % του κόστους του περιπτέρου με ελάχιστο αριθμό συμμετοχών 4 επιχειρήσεων.
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Πληροφορίες για την έκθεση: http://freskon.helexpo.gr/
Προϋποθέσεις:

· το συγκεκριμένο πρόγραμμα απευθύνεται σε κάθε μέλος του Επιμελητηρίου Κορινθίας, που εξοφλεί κάθε χρόνο ανελλιπώς, τα τέλη διατήρησης της μερίδας του στο ΓΕΜΗ καθώς και τις συνδρομές του στο Επιμελητήριο, ανεξάρτητα αν η καταβολή τους ήταν υποχρεωτική ή προαιρετική.

· Κάθε ενδιαφερόμενο μέλος θα πρέπει να συμπληρώσει και υποβάλει στο Επιμελητήριο Κορινθίας, έως τις 25/3/2016, τη συνημμένη αίτηση για την επιδότηση.

· Σημειώνεται ότι στην περίπτωση που το μέλος, η επιδότηση του οποίου έχει εγκριθεί, δεν μετάσχει τελικά στη συγκεκριμένη εκθεσιακή δράση, θα πρέπει να το δηλώσει εγγράφως στο Επιμελητήριο Κορινθίας, πριν τη διεξαγωγή της Έκθεσης, ειδάλλως δεν θα μπορέσει να μετάσχει σε επόμενο πρόγραμμα επιδότησης.
Κατά τη διαδικασία θα ακολουθηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε, συμπληρώστε και υποβάλει έως 25/3/2016 την συμμετοχή σας στο τηλ. 27410-24464 (κα ΤΣΑΜΑΝΤΑ) ή /και στο e-mail info@korinthiacc.gr   έτσι  ώστε το Επιμελητήριο Κορινθίας να κλείσει περίπτερο και να δοθεί η ευκαιρία στα μέλη μας να προβάλλουν τα αγροτικά προϊόντα της περιοχής μας. 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
               ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Λίγα Λόγια για τη FRESKON
Η Διεθνής έκθεση Φρέσκων Φρούτων & Λαχανικών, Freskon πραγματοποιείται για δεύτερη συνεχή φορά στις 21-23 Απριλίου στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. Στόχος της διοργανώτριας εταιρίας ΔΕΘ- Helexpo είναι να αναδείξει την Freskon ως το απόλυτο εμπορικό γεγονός για τον κλάδο των φρέσκων φρούτων και λαχανικών στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και Α. Μεσογείου.
 

 

Για τη φετινή διοργάνωση, επιπρόσθετος στόχος των διοργανωτών είναι η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, η εξωστρέφεια της ελληνικής παραγωγής καθώς και η τόνωση του πρωτογενούς τομέα. Επομένως, προκειμένου να ενισχυθεί ο διεθνής χαρακτήρας της έκθεσης, η ΔΕΘ -ΗΕLEXPO ακολουθεί ένα δυναμικό πρόγραμμα hosted buyers από 40 Χώρες αλλά και στοχευμένες ενέργειες προβολής σε Ελλάδα και εξωτερικό.
 

Αξίζει να αναφερθεί ότι πλήθος παράλληλων, και άλλων, εκδηλώσεων προβλέπεται να λάβουν χώρα, αποτελώντας για ακόμα μία φορά τον κεντρικό παράγοντα ανάδειξης του εκθεσιακού προϊόντος, με στόχο την προσέλκυση των επισκεπτών. Ειδική προσοχή δίνεται στους προσκεκλημένους ξένους εμπορικούς επισκέπτες από διάφορες χώρες ανά τον κόσμο, οι οποίοι πραγματοποιούν σημαντικές επαφές με τους Έλληνες εκθέτες.
 

Εξίσου σημαντικό ρόλο παίζουν στην εν λόγω έκθεση οι παράλληλες εκδηλώσεις. Για παράδειγμα,στην προηγούμενη διοργάνωση η ειδική ενότητα FreshCon Market καθώς και το Διεθνές Συνέδριο Κερασιού προσέλκυσαν εκατοντάδες παραβρισκόμενους κρατώντας αμέριστο το ενδιαφέρον τους.
 

Σημαντική όμως ήταν η προσέλευση και σε όλες τις ομιλίες των ανθρώπων του κλάδου των φρέσκων φρούτων και λαχανικών που επικεντρώθηκαν στο δυναμικό αυτό κομμάτι της ελληνικής οικονομίας.
 

Παρόλο που η Freskon έχει στο ενεργητικό της μόλις μία διοργάνωση, συνιστά τον στρατηγικό σύνδεσμο ανάμεσα στην ελληνική παραγωγή φρέσκων φρούτων και λαχανικών και στις διεθνείς αγορές, τους μεγάλους ξένους λιανέμπορους και τα υπερεθνικά δίκτυα διανομής. 
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