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Ν.Π.Δ.Δ.

Πληρ : Νέγρη Μαρία                                              
Δ/νση: Πυλαρινού  84

Τηλ. (: 27410 25717                                                   

Fax      : 27410  76454

e-mail  : kkpdimkor@gmail.com

ΘΕΜΑ :    «Συγκέντρωση τροφίμων, φαρμάκων, ενδυμάτων, υποδημάτων 
                    από το Κέντρο Κοινωνικής Πολιτικής Δήμου Κορινθίων»
           Σε αυτή τη δύσκολη  περίοδο οικονομικής  και  κοινωνικής κρίσης που   διανύουμε  τόσο στη χώρα μας όσο και  παγκοσμίως , καθημερινά συνάνθρωποί μας μαστίζονται από  πολλαπλές δυσκολίες επιβίωσης. Η έλλειψη οικονομικής σταθερότητας, η  συνεχώς αυξανόμενη ανεργία,  η εργασιακή αβεβαιότητα καθώς και  οι οικουμενικές κοινωνικές αναταραχές, καθιστούν ανθρώπινες αξίες όπως η  αλληλεγγύη και η ανθρώπινη συμπαράσταση  επίκαιρες όσο ποτέ άλλοτε.   Συναισθανόμενοι την κρισιμότητα  της κατάστασης όπου  πολλοί συμπολίτες μας  αδυνατούν να καλύψουν  βασικές και στοιχειώδεις ανάγκες,  καλούμαστε να κάνουμε πράξη τη δύναμη της προσφοράς με τη συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης. 
          Συγκεκριμένα  το Σάββατο 23 Μαρτίου 2013, 09.00 π.μ – 15.00 μ.μ στο ισόγειο του πνευματικού κέντρου του Δήμου Κορινθίων θα πραγματοποιηθεί συλλογή  τροφίμων, φαρμάκων, ενδυμάτων και υποδημάτων όπου θα δοθούν σε αποδεδειγμένα σε κορίνθιους συμπολίτες μας. 
           Θα θέλαμε εκ των προτέρων να σας ευχαριστήσουμε  θερμά, ενημερώνοντας όλα τα μέλη του επιμελητηρίου  για τη στήριξή σας σε αυτή μας την προσπάθεια  ώστε να μη μείνει  κανείς από τους συμπολίτες μας χωρίς βοήθεια . Οι τρόποι που μπορούμε να  στηρίξουμε έμπρακτα αυτό το έργο είναι ποικίλοι  και θα επιθυμούσαμε  στη  δράση  αυτή  να σταθείτε αρωγοί ο καθένας στον τομέα του. 
             Κανένας  Κορίνθιος μόνος του στην κρίση .

                                                               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ
                                                               ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΜΑΡΙΟΣ 

Κόρινθος : 18/02/2013


Αρ. Πρωτ :70
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Επιμελητήριο Κορινθίας


Υπόψη Προέδρου Δ.Σ
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