Σεβασμιότατε , κύριε υπουργέ , κυρία και κύριοι βουλευτές ,πολιτευτές κ. νομάρχη ,κ Αντινομάρχες ,κ δήμαρχοι κ νομαρχιακοί και δημοτικοί σύμβουλοι ,κ εκπρόσωποι αρχών και φορέων , κ πρόεδρε της κεντρικής ένωσης επιμελητηρίων ,κ πρόεδροι των  επιμελητηρίων ,αγαπητά μέλη του ΔΣ του επιμελητηρίου, κυρίες και κύριοι .
Το επιμελητήριο Κορινθίας σας καλωσορίζει στην Πανελλήνια έκθεση Κορινθία 2009 ,την μεγαλύτερη γενική  έκθεση που γίνεται εκτός Αθηνών και Θεσσαλονίκης .
Ο αριθμός των εκθετών είναι 190 , ο ωφέλιμος χώρος που έχουμε διαθέσει 5800 ΤΜ ενώ διαμορφώθηκαν 9500 τμ. Έχουμε επιχειρήσεις από κάθε νομό της Πελοποννήσου, από την Αιτωλοακαρνανία, την Καρδίτσα ,την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Προγραμματισμένες είναι ακόμα  σημαντικές παράλληλες εκδηλώσεις κάθε μέρα που αξίζει να παρακολουθήσετε  . 
Στόχος μας είναι η έκθεση που έγινε πλέον θεσμός για την Κορινθία να φέρει σε επαφή επιχειρήσεις ,να διευκολύνει συμφωνίες και εξαγωγές από όλη τη νότια Ελλάδα .
 Επιπλέον  προβάλλει τουριστικά την περιοχή και  αναδεικνύει  τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτουμε . Για 5 μέρες  γίνεται ο τόπος συνάντησης χιλιάδων ανθρώπων που ενδιαφέρονται για την οικονομική ανάπτυξη και την πρόοδο.
Υπάρχει επίσης φέτος το στοιχείο του διεθνούς χαρακτήρα λόγω της επιχειρηματικής αποστολής από την Ρωσία και την παρουσία με περίπτερο των επιμελητηρίων των Τιράνων και την Κωνσταντινούπολης .
Οι φίλοι μας οι Ρώσοι ήρθαν με πρόσκληση του Επιμελητηρίου μας για να αγοράσουν αγροτικά προϊόντα και οικοδομικά υλικά , επιλέχτηκαν  επίσης επειδή ήδη συνεργάζονται με μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις . Αν θα μπορέσουν οι αγρότες και οι εξαγωγείς μας να διαθέσουν τα σταφύλια και τα κρασί και άλλα δυναμικά προϊόντα της περιοχής μας θα το δούμε τις επόμενες μέρες .
 Εμείς δημιουργούμε την ευκαιρία και τη συνάντηση ,αυτός είναι ο ρόλος μας 
Οι φίλοι μας από την Αλβανία ήρθαν γιατί είναι η Ελλάδα για εκείνους η δεύτερη πατρίδα και το εκτιμούν . Ηρθαν πριν χρόνια ταλαιπωρημένοι μετανάστες και με σκληρή δουλειά στη χώρα μας έζησαν τις οικογένειες τους και τώρα με χρήματα  πολλοί  γυρνούν στα Τίρανα και τους Άγίους Σαράντα για να στήσουν δικές τους επιχειρήσεις με τη δική μας στήριξη. Είμαστε ο ισχυρότερος γείτονας , μιλούν τη γλώσσα μας , ξέρουν τις συνήθειες μας ,θυμούνται ότι τους βοηθήσαμε ,θέλουν να συνεργαστούν ,είναι εδώ για το λόγο αυτό .
Η παρουσία του επιμελητηρίου από την Τουρκία έχει σκοπό να γνωρίσει στους Έλληνες επιχειρηματίες τη μεγάλη γειτονική χώρα που αναπτύσσεται με γοργούς ρυθμούς . Είτε ως εταίρο είτε ως ανταγωνιστή θεωρούμε  τη γειτονική χώρα  επιβάλλεται να γνωρίσουμε τις αλλαγές που γίνονται εκεί και το νέο επιχειρηματικό περιβάλλον . Η γνώση μπορεί να περιορίσει δυσάρεστες  εκπλήξεις .

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσους εργάστηκαν και βοήθησαν στην διοργάνωση της έκθεσης Κορινθία 2009 .

Τους χορηγούς μας , Sidenor, Etem, και ιδιαίτερα τον κο Νικο Στασινόπουλο από τον όμιλο Βιοχάλκο  που μας διέθεσε δωρεάν το χώρο για την έκθεση , τη Συνεταιριστική τράπεζα Πελοποννήσου, το Club Hotel Casino Loutraki, την Motor oil, , την εταιρία Λαρσινός ,την εταιρία Καρανίκη, 
τους χορηγούς επικοινωνίας Ναυτεμπορική, flash 96, palo, τους υποστηρικτές μας ξενοδοχείο Blue Pearl,σελοντα , Φάρμα Εφύρα, Γκέλλης ΑΕ, Οικονομόπουλος επε .
Τους συνεργάτες μου στο ΔΣ και τα στελέχη του Επιμελητηρίου .
Την ΔΕΘ, την interexpo  , την   DCS και πολλές άλλες επιχειρήσεις που μας έδωσαν ότι χρειαστήκαμε.
Τις δημόσιες υπηρεσίες της Νομαρχίας ,το Δήμο Κορινθίων , ,την Αστυνομία  και την πυροσβεστική .
Τον ΟΣΕ για την παραχώρηση λωρίδας γης στην αερογέφυρα Λεχαιου και τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που επιτρέπουν ασφαλή μετακίνηση προς και από την έκθεση .
Η δύναμη και η δυναμική των επιχειρήσεων εκθετών  μας  που θα δείτε σε λίγο μας επιτρέπει να αισιοδοξούμε για το μέλλον. Η οικονομική κρίση θα περάσει όπως πέρασαν και τόσες άλλες στο παρελθόν . Η ανάπτυξη και η πρόοδος θα επανέλθουν σύντομα . 

 Θα επακολουθήσουν  ολιγόλεπτες ομιλίες από τον κορίνθιο υπουργό κ Α. Παπαληγούρα και  τους βουλευτές μας , το νομάρχη ,το δήμαρχο κορινθίων ,και τον πρόεδρο της ΚΕΕ .
Η μικρή διάρκεια των ομιλιών αποσκοπεί να μας δώσει το χρόνο  να επισκεφτούμε την έκθεση, όλα τα περίπτερα . Η εκλογική και οικονομική συγκυρία όμως επιβάλλει να ακούσουμε επιγραμματικά τις θέσεις των κομμάτων που διεκδικούν την κυβέρνηση σε 2-3 θέματα που ενδιαφέρουν κατά κύριο λόγο τις επιχειρήσεις και αφορούν τη φορολογία, το ασφαλιστικό, τη χρηματοδότηση και τη γραφειοκρατία.
