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ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Αξιότιμοι Κυρίες/Κύριοι,

Βρισκόμαστε σε  μια μεταβατική περίοδο για την ελληνική επιχειρηματικότητα  που τα δεδομένα  έχουν αλλάξει,  η οικονομία προσπαθεί να ανακάμψει, οι  επιχειρήσεις αλλάζουν τις στρατηγικές τους και οι τεχνολογίες μεταμορφώνονται,  η αφύπνιση, η δυναμικότητα, η ανταγωνιστικότητα  και  η άμεση ανταπόκριση στις νέες προκλήσεις που επιτάσσει η αγορά, είναι τα κλειδιά που θα μας βοηθήσουν να εξελιχθούμε και να αναπτυχθούμε στις νέες επιχειρηματικές πραγματικότητες. 
Με ελπίδα και αισιοδοξία,  η εταιρία «ΚΥΚΛΟΣ» ξεκινά τις διαδικασίες για την διοργάνωση της ΕΚΘΕΣΙΑΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  21ης «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ 2023» που θα πραγματοποιηθεί από τις 27 έως τις 31  Μαΐου στο ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ υπό την αιγίδα του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, Περιφέρειας Ηπείρου,  Δήμου Δωδώνης, Δήμου Ζίτσας.

Η  «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ» για 21η χρονιά έρχεται να δηλώσει την διαχρονική της παρουσία στοχεύοντας  :
· Στην τόνωση  της αγοράς, την σύναψη νέων εμπορικών συνεργασιών  και συμφωνιών 

· Στην Ανάδειξη νέων  τεχνολογιών και σύγχρονων εφαρμογών,   
· Την προώθηση νέων ιδεών και προϊόντων
· Στην προβολή του τοπικού στοιχείου κάθε περιοχής και των   παραδοσιακών προϊόντων
Η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ»  αποτελεί το ετήσιο απαραίτητο ραντεβού  επιχειρηματιών και επαγγελματιών από όλους τους κλάδους και έχει καταξιωθεί ως μία από τις ποιο επιτυχημένες εκθέσεις στην Ελλάδα. Κάθε χρόνο την επισκέπτονται χιλιάδες επισκέπτες, η προσεχής διοργάνωση δε ,  ευελπιστούμε να ξεπεράσει σε επισκεψιμότητα και επιτυχία κάθε προηγούμενη, καθώς  επικεντρωνόμαστε στην στοχευόμενη  διαφημιστική προβολή όχι μόνο σε τοπικό επίπεδο αλλά Πανελλαδικά καθώς και στα Βαλκάνια.
Με την πολύχρονη εμπειρία μας ,τον επαγγελματισμό και την αξιοπιστία μας,   σας προσκαλούμε να συμμετέχετε στην «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2023», δίνοντας σας τη δυνατότητα να έρθετε σε επαφή με χιλιάδες  επαγγελματίες και απλούς επισκέπτες.
.
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